



本版统筹:刘维阳 夏想花
服务热线:13755266761

九江学院附属医院 普外科微创技术 再获新突破

6月21日,九江学院附属医院普外科微创技术再获新突破,成功完成一例单孔腹腔镜下腹股沟疝无张力修补术(TAPP)。

该患者为65岁男性,于近日发现身体左侧腹股沟位置有一包块。患者自述包块“像气球一样能伸缩”,站起来的时候明显,夜晚睡觉时躺下后又消失,无明显疼痛感。来医院完善相关检查后,由普外科主任孙胜诊断为左侧腹股沟疝。团队经过详细的讨论分析,综合患者病情、年龄、生活需求等,建议通过“单孔腹腔镜下腹股沟疝无张力修补术”对其进行微创手术治疗。

得到患者及家属认可后,手术团队为其完善了个性化的手术方案及术中应急预案。经过充分术前准备,手术医师们凭借扎实的专业功底,密切的术中配合及娴熟的手法,通过患者脐周一约2.5cm的小切口,将腹腔镜和手术器械探入,顺利在单孔腹腔镜下完成了腹股沟疝无张力修补术。术后患者各项生命体征平稳,出血量少,术后患者恢复状态良好。

孙胜介绍,常规的腹腔镜手术需要在人体做3~5个切口,而经脐单孔腹腔镜手术是在肚脐做一个2~3cm的切口,置入腹腔镜器械完成手术操作。与传统腹腔镜手术相比,经脐单孔腹腔镜手术技术将手术切口隐藏于脐孔或脐周,利用人先天残留的自然瘢痕,使术后患者的身体几乎不留疤,更具美观性。同时,由于切口数量少,又在肚脐周围,皮肤的疼痛感比其他位置轻,因此单孔腹腔镜手术最大限度减轻了患者术后的疼痛感,并减少了多切口感染、出血等风险,缩短术后住院及康复时间,让患者能够更加轻松舒适地度过术后康复期。(杨世伟)

市五医院 专题学习纪念党的生日

6月20日,医院党委中心组召开纪念中国共产党成立98周年专题学习(扩大)会,党委书记朱良君主持并讲话。医院党委班子成员、各党支部班子成员、党小组组长、各科室中层正副职参加会议。

会上,院领导领学了《中国共产党党员教育管理条例》、《中国共产党党组工作条例》和《中国共产党党支部工作条例》、《中国共产党党内关怀帮扶办法》,并作了中心发言。

会议强调,今年是中国共产党成立98周年,医院党委、各支部要高度重视,将开展好纪念活动作为今年党建工作的重要任务来谋划,作为近期重中之重的政治任务来落实。一是精心组织活动。要切实加强领导,积极开展好集中学习、先进典型宣传、集中走访慰问、发展新党员等形式多样的纪念活动。二是明确学习重点。全院党员干部,要重点学习宣传党的十九大、十九届二中三中全会精神,学习习近平新时代中国特色社会主义思想、习近平总书记视察江西重要讲话精神、入党党史等内容,切实把思想和认识统一到党的十九大精神上来,把智慧和力量凝聚到实现以习近平同志为核心的党中央提出的目标任务上来。三是推动医院发展。发展是硬道理。要不断加强学习,着力加强医院党委班子建设,强化党建品牌,加快干部成长,提升干部综合素质,不断提升全市精神卫生服务能力。

学习会分自学和集体学习两个阶段。此前,班子成员和与会同志自学了《中共中央关于党的基层组织任期的意见》和《中国共产党党务公开条例(试行)》。(曹水军)

向“白色瘟疫”宣战: 我国出台遏制结核病行动计划

每年新报告肺结核患者约80万例,部分地区疫情严重、耐药问题较为突出。时至今日,“白色瘟疫”依然威胁着我们。我国目前出台遏制结核病2019到2022年行动计划,将强化各项结核病防治措施,加快履行终止结核病的国际承诺。

由于患者大多脸色苍白,结核病被形象地称为“白色瘟疫”。2018年,联合国召开的结核病高级别会议上提出“2035年终止结核病流

行”的目标。

记者了解到,该行动计划由医疗、教育、医保、科技等8个部委“各负其责”,全社会协同发力,将开展重点人群结核病防治强化、重点地区结核病扶贫攻坚、遏制耐药结核病防治、结核病科学研究和防治能力提升等六项具体行动,向结核病“宣战”。

该行动计划明确要求,结核病防治工作要纳入当地经济社会发展规划和政府目标管理考

核内容。国家卫生健康委员会将与发病率高于55/10万的省签订目标责任书,各地逐级签订责任书,层层压实责任,督促各项防控措施落实。

疾控专家指出,该计划首次明确了疾控机构牵头负责管理辖区内的防治工作,对定点医院、基层医疗卫生机构进行指导、管理和考核。

值得注意的是,该计划还提及“预防性治疗”,要开展艾滋病病毒感染者/艾滋病患者、结核病发病高风险儿童的预防性治疗试点。

国家卫健委疾病预防控制局负责人表示,作为30个结核病高负担国家之一,中国始终积极响应全球结核病防控倡议,已成功实现结核病疫情持续下降。

如今,我国结核病防控新的阶段目标是:到2022年全国肺结核发病率降至55/10万以下,死亡率维持在3/10万以下的较低水平。多位专家表示,措施已到位,关键在“落实”。(据新华社)

市一医院 督导“三城同创”促提升



6月19日,九江市第一人民医院由办公室、院创卫办、院创文办、医院感染与管理处、院保卫处相关负责人组成的督导组来到总院,就“三城同创”工作进行了督导。

在门诊楼,督导组详细检查了学雷锋志愿服务的服务记录本、投诉记录本,对不完善的地方进行了指正和整改。在文明劝导员的劝导下,挂号收费队伍井然有序。无障碍卫生间内,存在部分未及时清理的垃圾,墙壁上留有污迹,督导组要求,要及时清理清除,确保干净卫生。在五号楼食堂,为了做好防“四害”工作,医院新增添了防蝇帘、防鼠板等设施,并对食堂仓库进行了整理。在医疗费用暂存间,督导组要求要严格按照创建的要求,认真执行好相关程序和流程。

针对督导中发现的问题,督导组形成了督导和整改意见,对相关科室和责任人进行了要求,希望大家积极行动起来,以扎实的作风,不断提升执行力和执行能力,完成好既定的工作任务。

(胡之军 文 龚雨露 摄)

市妇幼保健院 以检促建助推创卫工作开展

随着创卫工作进入攻坚冲刺阶段,为进一步推进医院创卫工作,积极落实市创卫办对医院创卫工作提出的改进要求,近日,市妇幼保健院院长卢玉山、副院长叶涛带领创卫办、西院行管办、总务科、医务科、护理部等相关科室,深入到市妇幼保健院西院门诊、病区、后勤等科室检查督导“创卫”工作开展情况,现场解决实际问题,全力助推医院创卫工作深入开展。

此次检查,重点针对西院的创卫宣传、院内环境卫生、除四害病媒防治工作、医疗垃圾分类、控烟工作、卫生间、健康教育、志愿者记录以及院内环卫设施及清扫保洁等卫生制度落实方面等工作进行了重点检查,对存在问题(如:院内有白色垃圾、烟头、个别科室卫生死角、厕所有异味、食堂卫生等工作)需要进一步改进和加强,责成相关科室负责人,对照创卫标准,列出问题清单,及时整改,要把工作做细做实。

卢玉山强调,创建卫生城市是医院当前工作的大事,各科室要高度重视,按照责任分工,对照卫生城市标准,一个问题一个问题解决,紧盯问题不放松,紧盯薄弱环节抓落实。全院上下要积极行动,主动参与,提升文明素质,改善就医环境,以实际行动为创建卫生城市助力添彩。

(路露)

市中医院 推进“三城同创”社区创建工作

6月21日,九江市中医院党委副书记、院长龚敏勇带队,副院长陈帮明、伍宏泽陪同,到医院帮建社区——濂溪区五里街道陆家坂社区调研推进“三城同创”创建工作。

在锦城嘉园小区,龚敏勇一行实地查看了小区设施、宣传氛围等,了解了小区创建工作遇到的实际问题。随后,在锦城嘉园物业办公室召开了工作推进会。龚敏勇表示,医院高度重视帮建社区工作,将加强与社区的交流合作,全力配合社区人员,努力完成创建任务。

社区表示,将不断完善日常管理体系,严格按照任务要求,努力开创“三城同创”工作新局面。

(王黎菲)

疾控中心提醒注意肠道病毒感染

进入夏季,多地手足口病、疱疹性咽峡炎等病例增多,中国疾病预防控制中心专家提醒,目前正是这些肠道病毒感染性疾病的高发季,注意洗手等日常个人卫生,保持环境卫生可以有效预防肠道病毒感染。

肠道病毒一般有高度传染性,通常表现为感冒和上呼吸道感染。因此有时人们会称它们为“夏季流感”,但其实它们并不是流感。专家提醒,肠道病毒感染还会引起流行性胸膜痛、脊髓灰质炎等。无菌性脑膜炎、心肌心包炎和出血性结膜炎等也可能由肠道病毒或其他微生物引起。患者应加以及时的检测和诊断。

婴幼儿是肠道病毒的高危易感人群。中华医学儿科学分会感染学组委员、安徽省儿童医院感染科主任陈必全介绍,目前临床接诊的手足口病患儿多为5岁以下婴幼儿,大部分是轻症。中国疾控中心传染病所的监测结果显示,目前手足口病疫情处于上升期,但重症和死亡病例增长速度及流行强度均低于2018年同期。

除了手足口病,疱疹性咽炎患儿也较多。专家称,这两种疾病症状十分相似,二者都是由肠道病毒感染引起,病原体有非常多的重合,因此建议都按手足口病处理。除了及时到医院进行对症治疗外,家长还应做好健康监护、居家消毒和隔离等。

由于肠道病毒多经粪口及呼吸道传播,且目前没有有效疫苗。专家建议,良好的个人卫生和环境卫生对预防感染很重要,要常通风、勤洗手、不吃生食,经常清洁和消毒常接触的物品或物体表面,如手绢、牙杯、玩具、奶瓶等,在手足口病流行期间尽量避免带孩子参加集体活动等。

(据新华社)

疾控中心提醒注意肠道病毒感染

进入夏季,多地手足口病、疱疹性咽峡炎等病例增多

中国疾病预防控制中心专家提醒

目前正是这些肠道病毒感染性疾病的高发季,注意洗手等日常个人卫生,保持环境卫生可以有效预防肠道病毒感染

专家提醒 肠道病毒一般有高度传染性,通常表现为感冒和上呼吸道感染

- 肠道病毒感染还会引起流行性胸膜痛、脊髓灰质炎等
- 无菌性脑膜炎、心肌心包炎和出血性结膜炎等也可能由肠道病毒或其他微生物引起

患者应加以及时的检测和诊断

良好的个人卫生和环境卫生
对预防感染很重要

- 常通风、勤洗手、不吃生食
- 经常清洁和消毒常接触的物品或物体表面,如手绢、牙杯、玩具、奶瓶等
- 在手足口病流行期间尽量避免带孩子参加集体活动等

(新华社发 边纪红制图)

九江爱尔中山眼科医院

白内障术后感觉真好 老夫妻笑了

“我们双眼白内障手术后,看得太清楚了,远近都清楚,再也不用戴老花镜了,真的后悔了没有早点做白内障手术。”在九江爱尔中山眼科医院住院部的病房内,由医院医院业务院长李红鸣为其完成双眼焕晶白内障手术后的一对年逾七旬的刘阿姨与张叔叔夫妻有感触地说。

受鼓动 决心完成白内障手术

几十年如一日酷爱看书、隔三差五外出旅游,是携手走过五十载光阴的刘阿姨与张叔叔夫妻俩终归如一的共同喜好。而随着白内障所带来的视力影响,夫妻俩的生活质量大受影响。“特别是近段时间,视力很差,走路都只能看到模糊的影子。但又考虑到年纪都

这么多了,还能看这个世界多少年?加上不想给孩子们添加负担,所以我们老两口都不愿意去做手术。”

面对父母愈加严重的白内障和持续下降的视力,孩子们却着实担忧。眼睛看得见才能生活自理,才能更安全,才可以继续去旅游看外面的世界,做儿女的才会放心……女儿、女婿总是用这些来说服父母。还说九江爱尔中山眼科医院是一家非常专业、技术先进的医院。

女婿的母亲当初左眼白内障都接近失明了,如今手术后视力恢复得好比年轻时候。被女儿、女婿说动并决心做白内障手术的刘阿姨与张叔叔第一时间来到九江爱尔中山眼科医院就诊,院长李红鸣医疗团队的技术骨干和主治医师接诊了他们,经过详细检查,并

根据其检查结果、眼部情况及用眼需求等方面进行了综合评估和分析,为他们量身制定了适合的手术方案——焕晶白内障手术,并由李红鸣亲自为他们实施了双眼白内障超声乳化手术,同时植入了多焦点人工晶体,帮助他们成功摆脱了白内障和老化眼的双重困扰,重享远近清晰视觉。

重享光明 点赞周到服务

“看得清清楚楚的感觉是真的好。这下看书不费力,出门旅游也不成问题了,真应该早点把这白内障手术给做了。”这对老夫妻重享清晰视界的喜悦溢于言表,“打从心底里感谢李红鸣和医院的医务人员,他们的服务很周到,手术质量也是非常高。”这对老夫妻高度表

达了对李红鸣医疗团队及九江爱尔中山眼科

的认可和肯定。

李红鸣则表示,作为一名眼科医生,为患者解决眼疾责无旁贷。同时,他还提醒大家,白内障是可致盲性眼病,患者一旦晶状体混浊致使视力下降,就应该注意尽早到专业眼科医院检查确诊,及时发现、及时治疗,切勿拖延病情,谨防疾病所带来的致盲危害!

(黄晚婷)

EYE 爱尔中山眼科·九江

共享全球眼科智慧
GLOBAL VISION 共享全球眼科智慧